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Procès-verbal de l’assemblée générale du 5 avril 2025 

à Cinemajoie, à Porrentruy  

 de 13h30 à 14h45 

 

1. Ouverture de l'assemblée  

Sabrina Joye ouvre la séance en remerciant les personnes présentes et en excusant celles qui n’ont pas 

pu se joindre à l’assemblée. Elle enchaîne avec la présentation de l’ordre du jour. 

 

2. Adoption du procès-verbal de l'assemblée générale du 16 mars 2024 

Sabrina Joye informe que tous les PV sont présents sur le site internet de Pro Natura Jura. Le PV de 

l’AG du 16 mars 2024 est accepté à l’unanimité par levée de main.  

3. Présentation du rapport d’activités 2024 

Le rapport d’activité 2024 a été envoyé à tous les membres sous forme du journal Local. Tous les 

rapports d’activités figurent sur le site internet de Pro Natura jura.  

4. Approbation des comptes 2024 

Sabrina Joye excuse l’absence de la caissière, Marie-Noëlle Lovis, et informe que la présentation des 
comptes 2024 est assurée par Géraldine Ischer. 

Il est indiqué qu’aucune activité exceptionnelle ne marque l’exercice 2024. Les projets en cours restent 
globalement similaires à ceux des années précédentes. Certains projets phares, comme « Lièvre & Cie », 
mobilisent des montants importants. Des financements sont reçus, mais certaines mesures prévues ne 
sont pas encore réalisées, ce qui explique en partie le bénéfice affiché en fin d’exercice, qui s’élève à  
16'268,29 francs comparé à un déficit de moins 18'908,27 francs initialement prévu. 

Les recettes proviennent principalement de soutiens de fondations, d’apports de la section centrale, ainsi 
que de retours liés à l’engagement de l’association dans diverses campagnes politiques. 

Du côté des dépenses, plusieurs mesures destinées aux réserves naturelles sont reportées. Les coûts liés 
aux campagnes politiques dépassent légèrement les prévisions, mais ces dépassements sont équilibrés par 
des recettes correspondantes. Par ailleurs, le poste prévu pour la création d’une fonction en 
communication n’est pas engagé en 2024 ; son lancement est envisagé pour 2025. 

Participants/es Jacques Villars, Patrick Roeschli, Sylvie Egger, Géraldine Ischer, Marc Tourrette, 
Nicolas Comment, Sabrina Joye, William Saunier, Jeannine Saunier, Marlène Klose, 
Michel Oeuvray, Rolande Willemin, Cinthia Erard, Dominique Hausser, Josette 
Maitre, Jean Ferney, Andreanne Chetelat. 

 
Excusés  

 

Maurane Lamboley, Florent Goetschi, Tristan Lièvre, Laetitia Cardis, Gauvain 
Saucy, Marie-Noëlle Lovis, Sacha Wittwer, Sonia Burri,  Bruno Cardona 
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L’écart entre le budget initial et le résultat final s’explique principalement par un décalage entre l’entrée 
des fonds et la réalisation effective des actions prévues. 

Les comptes ont été vérifiés par Emmanuelle Monnot Gerber et Daniel beuret, qui transmettent leurs 
remerciements à la caissière pour la rigueur et le sérieux de son travail. Son investissement est largement 
salué. L’assemblée remercie également chaleureusement les vérificateurs pour leur engagement. 

Les comptes 2024 sont validés à l’unanimité par l’assemblée.  

 

5. Renouvellement du comité, des vérificateurs des comptes et de nos représentants au Conseil des 

délégués  

 
Le comité est réélu. Il est composé comme suit :  

  
Présidente  Laetitia Cardis 

 
Vice-président  Vacant 

 
Caissière  Marie-Noëlle Lovis 

 
Assesseurs  Gauvain Saucy, Tristan Lièvre, Patrick Roeschli, Jacques 

Villars, Sabrina Joye, Sacha Wittwer, Cinthia Erard.  
 

Chargée d’affaires  
 

Géraldine Ischer 

Responsable réserves naturelles 
 

Marc Tourrette  

Collaborateur scientifique 
 

Nicolas Comment  
 

Responsable groupe J+N  
 

Maurane Lamboley 

Représentants au Conseil des délégués Cinthia Erard est déléguée et Tristan Lièvre est suppléant 

  

Vérificateur des comptes  
 

Emmanuelle Monnot Gerber et Daniel Beuret. 
 
 

Après 25 ans d’engagement au sein de Pro Natura Jura, en tant que monitrice puis responsable du 

groupe des Jeunes et membre du comité, Sylvie Egger quitte aujourd’hui le comité. 

Son parcours reflète une implication constante et précieuse. Elle a contribué à faire pousser bien des 

graines, tant chez les jeunes que dans la dynamique du comité. Le comité lui adresse ses plus sincères 

remerciements pour son engagement durable et son soutien indéfectible à la cause de la nature. 

Cinthia Erard remplace Sabrina Joye en tant que représentante au Conseil des délégués de Pro Natura. 

L’assemblée valide à l’unanimité le renouvellement du comité. 

 

6. Approbation du programme d’activité 2025 

Le programme d’activité est présenté : 

1) Protection des espèces et des habitats  

Les projets de Pro Natura Jura sont parcourus en mettant en évidence les objectifs 2024.  
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L’action « lièvre & cie » BEJUNE  

 

Quentin Kohler présente l’action Lièvre & Cie BEJUNE, qui vise à renforcer la biodiversité en 

milieu agricole dans les cantons du Jura, Jura bernois et Neuchâtel. 

Les principales actions portent sur : 

• La revitalisation de milieux humides (3 projets en cours à Ne, 4 dans le jura bernois et 2 

dans le jura.) 

• L’accompagnement d’exploitations agricoles partenaires (13 domaines, dont 6 dans le 

Jura, de nouveau dommaine serotnt ajutés en 2025), 

• Le développement d’étangs agroécologiques alliant biodiversité et besoins agricoles. En 

2025, l’action lièvre &cie est intégré au projet « ressources » en collaboration avec le fri 

et agro eco clim, dont le but est de repenser les pratiques agricoles pour faire face aux 

changements climatiques au niveau de la gestion de l'eau. 

• La lutte contre l’embroussaillement avec des troupeau de chèvre.  

 

D’autres projets sont en développement, notamment la revalorisation de marnières et 

d’étangs et la réouverture de pâturages pour la promotion des tétraonidés (NE), la 

revitalisation de parcelle et la mise à ciel ouvert d’une partie de la Sorne à Delémont. 

 

En matière de communication, des pièges photographiques ont été installés à proximité de 

nouvelles structures réalisées dans le cadre de l’action. Les images captées révèlent un 

cortège varié de faune, témoignant de l’attractivité de ces aménagements. 

 

Face à l’ampleur du projet, le taux d’occupation du chargé de projet a été augmenter de 60 à 80 % 

à partir de 2025.  

 

 

Projet « Doubs vivant » 

 

Nicolas Comment présente l’avancement du projet Doubs vivant et les actions prévues pour 2025. 

Le suivi de la plainte apron auprès de la Convention de Berne se poursuit. Celle-ci demande aux 

autorités suisses et françaises de mettre en œuvre des mesures concrètes concernant la qualité 

de l’eau, la pollution agricole et le suivi des populations d’apron. 

Les projets d’assainissement des seuils d’Ocourt et de Bellefontaine avancent, de même que 

l’étude d’une nouvelle station d’épuration aux Brenets. 

Le programme de conservation du Roi du Doubs continue en captivité, en attendant les résultats 

d’une étude de faisabilité lancée début 2025. 

Une étude est également en cours pour un projet de revitalisation de l’habitat aquatique entre St-

Ursanne et la frontière française. 

Enfin, une réflexion est en cours sur la mise en place d’un réseau de sentinelles pour améliorer la 

surveillance du terrain. La recherche de financements demeure un enjeu important, alors que la 

deuxième phase du projet se termine fin 2025. 

 

Le projet « Jardins naturels »  

 

Le projet Jardins sauvages continue de fleurir en 2025 avec toujours pour objectif de renforcer la 

biodiversité chez les propriétaires.  

Un article est paru dans le Quotidien Jurassien, curieux d’en savoir plus sur ces jardins plus 

naturels. Un bilan à mi-parcours est prévu, avec des photos avant/après pour illustrer les mesures 

et les partager sur les réseaux. 

Cette année, Gaspard Braulin, chargé de projet, part à la rencontre d’entreprises, paroisses et 

autres lieux pour proposer un accompagnement sur l’aménagement écologique de leurs 

extérieurs. Le projet pourra aussi compter sur une collaboration avec l’ENV.  
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Le « Plan d'action Alytes » (2021-2026) 

 

L’analyse des dernières décennies met en évidence une régression marquée de l’Alyte, 

principalement due à la disparition de milieux favorables à son développement. Face à ce constat, 

des actions de restauration ont été engagées, notamment la création de petites gouilles et 

l’aménagement de sites propices à la reproduction. En 2025, outre la création d’une dernière 

mare, l’objectif principal est de connecter les habitats existants afin de favoriser les déplacements 

de l’espèce et la colonisation de nouveaux territoires. 

 

Le « Plan d'action Calamite »  

 

Le lancement du plan d’action Calamite représente une nouvelle impulsion pour la conservation 

de cette espèce parmi les plus menacées de Suisse. Le projet vise à élaborer un plan d’action 

structuré : réalisation d’un inventaire, cartographie des habitats, identification de solutions 

concrètes et définition d’un budget. 

Une deuxième étape consistera à la réalisation concrète des mesures identifiées dans la première 

phase. Parmi celles-ci, la reconstitution de zones d’inondation de cours d’eau est identifiée 

comme prioritaire (notamment dans la vallée de la Sorne et de la Birse).  

 

2) Les réserves naturelles  

 

Marc Tourrette, responsable des réserves, présente les principaux objectifs prévus pour les réserves 

naturelles. Parmi les actions phares, la réserve de Clairbief fera l’objet d’une revitalisation de mare 

ainsi que d’un inventaire ciblé des invertébrés aquatiques. Pour la réserve du Banné, poursuite des 

démarches d’agrandissement, finalisation d’une servitude avec la commune de Porrentruy pour les 

nouvelles parcelles, poursuite de la revitalisation de la parcelle 307 avec le locataire, inventaire des 

champignons. Pour le Martinet, rédaction du plan de gestion et pâturage par les chêvres. Le 

programme des chantiers bénévoles pour l’entretien des réserves est présenté.  

 

3) Politique environnementale  

Un point est fait sur les actions menées en lien avec la politique environnementale. Pro Natura Jura 
poursuit ses engagements à travers les procédures d’opposition, les campagnes politiques, les 
demandes de compensation et diverses actions de dénonciation si nécessaire. 
L’association participe à plusieurs groupes de travail, internes (réanimation du groupe forêt) et 
externes (un groupe d’échange sur le remaniement parcellaire dans la Baroche), et continue de 
contribuer aux consultations cantonales et fédérales, comme récemment sur les biotopes 
d’importance nationale. Elle siège toujours au sein de plusieurs commissions environnementales, dont 
celles de la faune, de la nature et du paysage, de la pêche, ainsi que la commission communale 
spéciale de l’environnement. 

 

4) Education à l'environnement  

 

Sylvie Egger présente les activités et perspectives pour l’année 2025. 

Les collaborations BEJUNE se poursuivent avec un camp commun prévu en août à l’alpage de 

Dorbon, une sortie JU/NE, ainsi qu’une sortie BE/JU. 

Le Panda Club du WWF a été relancé au début de l’année, avec deux collaborations prévues avec 

le groupe Jeunes & Nature en 2025. 

Le groupe est actuellement composé de sept monitrices et moniteurs : Amanda, Bettina, Chloé, 

Félix, Florent, Magalie et Maurane. Le programme d’activités 2025 comprend sept sorties et trois 

camps, organisés en collaboration avec les groupes du Jura bernois et de Neuchâtel. 

 

5) Sensibilisation à l'environnement  
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Géraldine Ischer présente les évènements en lien avec la nature à venir : 

- Organisation du Festival du Film vert en mars-avril 

- Une excursion avec le projet « Doubs Vivant » dans le cadre de la fête de la Nature le 23 mai 

- Stand J+N à la fête de la Transition et Nature à Delémont le 23 août  

- Organisation de la fête des réserves en septembre 

- Des potentielles expositions de photos durant l’année. 

 

6) Divers  

Aucun divers concernant le programme d’activité 2025. 

 

7. Approbation du budget 2025 

Le budget 2025 est présenté. 

Quelques modifications et nouveautés sont mises en évidence : 

• Une augmentation de la péréquation  

• Une augmentation des sommes de l’action Lièvre & Cie BEJUNE en lien le nouveau 

pourcentage du chargé de projet ; 

• Un montant conséquent est mis de côté pour assurer de potentielles acquisitions en 2025 ; 

• la comptabilité des camps des jeunes en collaboration avec les sections JUBE et NE sera 

traitée par la section du Neuchâtel en 2025 ; 

• L’ajout de montants pour assurer les nouvelles mesures telles que pour le Calamite, des 

études à la Baroche ou la nouvelle location au Banné. 

• Le montant pour un poste communication est adapté ; 

 

Pour terminer avec un budget comprenant : 

• des recettes totales montant à CHF 1 227 373,83.- ; 

• un total des dépenses à CHF 1 246 573,45.- ; 

• un déficit prévu de - CHF 19 199,62.-. 

Ce budget est accepté à l’unanimité par l’assemblée. 

8. Propositions individuelles  

Aucune proposition n’a été annoncée.  

9. Divers et imprévus 

Aucun divers ou imprévus n’ont été soulevés.  

L’assemblée se termine à 14 :45 et est suivie de la projection du film « Castor la force de la nature » puis 

d’un apéritif.  

 

Géraldine Ischer, le 14 avril 2025. 

Validé par le comité le 15 avril 2025 


